



„KADIĆ OTTOKÁR”
KARSZI és BARLANGKUTATÓ
SZAKKÖRNYELV
DOROG

Barlangtani Intézet
D-1973-5.
Könyvtára

B E S Z Á M O L Ó J E L E N T É S

a dorogi "József Attila" Művelődési Központ "Kadic Ottokár"
barlangkutató szakkörének 1973.évi tevékenységéről

Az 1973. év folyamán 1953. év óta már hagyományosan a "Strázsa-barlang" további feltárása szerepelt a munkatervünkben. Itt nem sok eredményt értünk el, aminek több akadályozó körülmény volt az oka.

Az év azzal kezdődött, hogy a barlangi bejáratnál vasajtónak a biztonsági zárába betört a kulcs, emiatt nem tudtunk 2 hónapig bejutni a barlangunkba, míg végül is sikerült a zárat kinyitni és rendbehozni.

Ugyancsak további akadály jelentkezett úgy a Sátorkő-pusztai, mint a Strázsa-barlangnál az alábbiak szerint:

MUNKÁLATAINK:

I. A Sátorkőpusztai barlangban az év elején, májusban az acélsodronykötélből készült háncsót eltört, leszakadt, mivel az eleni szálait a barlang nedvessége miatt teljesen megette a rozsda. A háncsónak a kiszerelezése, felszállítása, a létrafokok kiszabadítása a szerelőcsavarok lefűrészelésével és az új háncsót elkészítése, Dorogról a felszállítása és a barlangba leszállítása, beépítése és rögzítése szeptember hó végére oldódott meg. Ezt követően a korábbi hasonló rozsda sodronykötélnéhcset is felszállítottuk a barlangból és a létrafokokat a csavarok lefűrészelésével új háncsót készítéséhez előkészítettük azért, hogy tartalékéhcset biztosítsunk.

Az öltöző- és rektárhelyiségünk takarítását, a szerszámok felújítását, karbantartását rendszeresen elvégeztük.

Az év folyamán a barlangjáratok és lépcsők tisztítását ugyancsak folytattuk.

Állandó feledtet jelentett a karbidlépáinknak javítása, karbantartása, átfestése is.

Itt a fenti munkálatokat 31 napon 232 fővel 928 órában végeztük.

II. A Strázsa-barlangnál a feltárási munkát csak március hóban tudtuk megkezdeni, mert a barlangajtó biztonsági zárának kulcsa a zárhiba miatt a másik barlangban maradt.

A barlang feltáró aknájában többszöri nekirugaszkodásra is csak azt sikerült elérni, hogy a járat elszűkülése minden reményt lefosztott. Az évéig tartó nehéz feltáró munka amúgy is kedvét szegte a csoport tagjainak, így aztán emiatt a csoport létszámának csökkenése is bekövetkezett.

A munkát itt beszüntettük és a bejárati ereszkoszakasz jobb oldalán a barlangajtó elől kezdtük meg a törmelék és a jégkorszaki löszös üledék kitermelését és kiszállítást.

Emnek során 10 napon 101 fővel 25 m³ anyagot szállítottunk ki.

Egyéb tevékenységünk.

Az év folyamán fogadtuk és szakaszról vezetést biztosítottunk a szervezett látogatócsoportoknak.

Igy 12 alkalommal 156 főnek mutattuk meg a gazdagon díszített gipszes és aragonitos barlangjainkat.

A dorogi és tokodi bányabeli különlegesen érdekes hasadékbarlangokba is vezettünk 2 alkalommal mintegy 46 fő érdeklődőt, többségükben középiskolás barlangkutatókat.

Csoportunk az év folyamán kevés alkalommal - 4 ízben - barlangi túrán bejárta a Szoplak-i Ördöglyuk barlangot és a Pilis-i Vaskapu közelében lévő nemrég felfedezett barlangot. A területen terepbejárást is végeztünk ásványkőzetgyűjtéssel együtt.

A Tatabányán rendezett országos barlangkutatói találkozón sajnos csak 2 fővel tudtunk részt venni.

Az 1973. év nem hozott sem eredményes fejlődést, sem sikeres feltárást. A bányász-sors: "a szerencse fel, a szerencse le" kíséri csoportunk tevékenységét is, így mindig újult reménnyel kezdjük az 1974. évi munkánkat, egyúttal köszönetet mondunk a Művelődési Központunk Vezetőségének a tervszerű anyagi és irányító segítségéért.

Dorog, 1973. január 11.

Jó szerencsét!

